

曾经是一名受助大学生 如今她结对资助困难学生



本报讯(记者吴向正 通讯员倪劲松 殷莉萍)“以前我是一名受助者,现在我想力所能及地帮助他人。”近日,余姚市慈善总会来了一位特殊的捐款人,“这2000元是我的一份心意,希望能帮到有需要的人。”她说。

慈善爱心助学的受助人,现在她成了一名捐款人。
“2013年高考结束后,班主任叶老师帮我申请了余姚市慈善总会的助学金。大专3年时间,幸好有这笔助学金,再加上我向学校申请的助学金和勤工俭学的钱,基本上没再向家里伸手。”小王并不讳言当年的家境。中考那年,小王爸爸突患脑出血,虽然在省人民医院抢救后捡回了一条命,但基本丧失了劳动能力,家里还有爷爷奶奶需要赡养,一家人全靠母亲一个人打工的收入

支撑生活。“在我读高中的3年里,学校了解到我家的情况,为我减免了学杂费,还给了我餐补,这一切都让我感到特别温暖。”
“我们有困难的时候别人帮助我们,等我们有能力了也一定要回报社会。”小王记得,2016年,她大专毕业实习的时候,妈妈就跟她说,现在家里条件好了一点,她想资助一名困难学生。“当时她通过余姚市慈善总会跟一名小学生结对,现在那个孩子已经上高二了,结对的金额从

每年600元、1000元,增加到现在的2000元。”
“我妈妈常说,人要懂得感恩,要用自己力所能及的行动去回报、帮助更多的人,将这份感恩的心传递下去。”一年前,小王拿出1000元和妈妈一起为慈善事业贡献了一份力量,今年,她和丈夫商量后决定结对一名困难学生。
小王说:“爱心,改变了我的命运,我会把这份爱继续传递下去,帮助更多需要帮助的人。”

海曙一盲人推拿所捐善款回报社会

本报讯(记者吴向正 通讯员陈超琼)近日,一场捐款仪式在海曙区南门街道马园社区柳汀推拿所门口举行,捐款人大多是店里的盲人推拿师,他们摸索着掏出现金,在社区工作人员的搀

扶下投入捐款箱。
“钱虽不多,却是我们的一点心意,我们要用实际行动回馈社会,把社会给我们的爱心传递出去。”推拿所负责人张国华说。
据悉,从2011年开始,张国

华便带领推拿所的盲人按摩师在社区开展公益按摩服务,一直持续至今,受到居民的好评。去年6月,推拿所开始参与社区“慈善一日捐”活动。
据了解,张国华的生活曾十

分艰难,后来得到了海曙区残联的帮扶,区残联安排他参加了市残联举办的盲人按摩培训班。经过培训和反复实践,张国华的业务水平不断提高,后来开了一家盲人推拿所,生活逐渐有了改善。
“从需要社会救济的弱势群体到回报社会的创业者、技师,这份特殊的爱的回馈让人感到异常暖心。”

七夕节将至,全城浪漫上线

本报讯(记者孙佳丽)8月22日是农历七月初七,即中国传统的七夕节。距离七夕节仅剩不到一周时间,宁波各大商场、步行街开始行动起来,浪漫的气息弥漫甬城。



天一·和义商圈亮出“城市热恋计划”,推出20余项活动:开明街夏天市集、月湖晚风市集等缤纷市集活动已经启动,市民游客纷至沓来;8月18日至22日,和义大道露台七夕专场举行,邀请市民在习习微风中感受江边的微醺夜晚;明天,天一广场推出百人城市骑行计划,用骑行丈量一座城,并在七夕节携手上海左戏右艺术团,带来“爱神”剧目宁波首秀……
宁波万象城的七夕节活动计划也已出炉:本周末及七夕节当天,七夕主题城市3D光影即将上演;啦啦A梦宁波首站在明天空降,超多限定周边展出,等待市民解锁童年回忆;8月22日,万象城还将回归中式情怀,在摩天轮下浪漫上演宋韵市集、唐制汉服初梦游园、十里红妆高雅婚秀、鹊鸣之夜七夕歌会等系列活动。
宁波阪急“无粉不爱·FALL IN PINK”七夕主题活动早早浪漫开启:4楼庆典广场台阶处特设由无数粉色泳圈打造的浪漫城堡,邀请市民携爱人一同

打卡,共赴浪漫七夕之旅。8月22日更有幸运抽奖活动,现场公布5组10份澳门双人往返机票中奖名单。
南塘老街“以花为媒”,8月19日至22日化身“浪漫之境”,增设巨型爱心装置,供热恋中的情侣拍照打卡,一朵朵娇艳的玫瑰花免费派送,还有民谣弹唱增添氛围感,祝福美好爱情的降临。

小熊墙换上新装扮,在这个七夕回归老外滩步行街。除拍照打卡外,市民和游客还能乘坐粉色观光车寻到8月19日至23日举行的七夕音乐会、本周末限时举行的七夕萌宠相亲会,并参与“热爱”车展、招行后备箱花市、七夕露天电影周等活动。
此外,银泰百货鄞州店推出爱的抱抱墙、玫瑰花快闪等系列

“卡哥卡嫂”也有浪漫



白录制……七夕临近,昨天上午,在北仑区郭巨街道北仑绿能物流发展有限公司新能源基地服务大厅,50对集卡车司机夫妇领取了一份街道准备的“七夕甜蜜套餐”,一个个幸福的模样定格在镜头中。
“老婆,这么多年跟着我,你辛苦了,我爱你!希望你我能一直幸福下去。”槽罐车司机王爱国将玫瑰花与表白卡一起递给妻子秋英,随后展开一番真挚告白。这突如其来的仪式感,让妻

子感动不已。
昨天,集卡车司机孙丹也是瞒着妻子把她带到了拍摄现场,拍摄下两个人第一张七夕情侣照。妻子被平时不善言辞的丈夫突如其来的浪漫“吓”了一跳。
“我们平均一年行驶里程有6万公里,在外时间350天以上。我老婆就这么一直陪着我,我负责开车,她负责饮食起居。”孙丹说。
“希望以此为契机,增进‘卡哥卡嫂’之间的感情。通过小小

的仪式,为单调枯燥的长途生活增添一剂甜甜的调味品,也感谢他们为宁波建设的付出。”郭巨街道峙北党群服务中心郑永浩介绍。
据了解,平均每天有300辆槽罐车在峙北临港园区来往。由于危化品车辆特殊性,每辆车必须配备一名驾驶员、一名押运员,夫妻档比例超过60%。考虑到集卡车司机夫妻档时间有限,峙北党群服务中心提前精心谋划七夕活动、搭建爱心拍摄场地、准备爱的告白物料。

被困滩涂3小时,怕被收费不肯报警 消防部门提醒:消防救援不要钱

见习记者 李睿清
通讯员 王敏

后,两人迷失方向,虽多次尝试,但始终未找到出路。其间,贺先生的手机因没电关机,他建议报警求助。但周先生认为时间已晚,消防部门已经休息,并担心报警求助需要花钱,坚持自行寻找出路。
3个多小时后,周先生走出滩涂,但迟迟不见贺先生身影。在路人提醒下,才匆匆报警。此时,贺先生已被困滩涂3个多小时。
昨天零点54分,接到报警的消防救援人员抵达现场,考虑到黑夜视线差、滩涂情况复杂,救援人

员启用无人机勘察,并在距岸边500米的沟沟处发现了被困人员。当时沟内水已淹至被困者脖子,若继续拖延,后果不堪设想。
根据现场情况,救援人员兵分两路:一队人留在岸边,操纵无人机指明方向,另派3名救援人员携补给和橡皮艇前往救援。
40分钟后,救援人员抵达被困人员身边。当时被困人员除脚部扭伤外,身体状况尚好。
去时容易,回来难。经过近1小时的“折腾”,海水由涨变退,

滩涂上形成很多被海水冲刷出的海沟,水流速极快,强行涉水,极其危险。面对这种情况,救援人员决定弃船。在无人机的带领下,一行人沿海沟徒步寻找安全路线。步行2公里后,于凌晨5点左右,成功抵达岸边。
消防部门提醒,杭州湾沿岸滩涂地形复杂,潮水变化无常,涨潮时水深可达9米,退潮时滩涂上的淤泥也有近1米深。而且滩涂边有很多石头堆,危险性大,市民不要轻易下滩涂。
同时,根据《中华人民共和国消防法》第四十九条的规定,国家综合性消防救援队、专职消防队扑救火灾、应急救援,不得收取任何费用。如遇危险,请及时报警,以免错过最佳救援时机。

尽显江南水乡风韵 古林屙蛟片河道更美了



古林屙蛟片河道景色。(张昊桦 张莹 摄)

本报讯(记者陈朝霞 通讯员张昊桦 张莹)“新修了亲水步道、凉亭、长廊、小桥等,河道比以前宽了,河水更干净了,环境真不错!”连日来,住在海曙区古林镇照天港河沿岸的居民发现,河道两边景观更美了,晚饭后沿河岸散步,心旷神怡。
记者从海曙区水利局获悉,近日,古林镇屙蛟片三期河道治涝工程完成,不仅提高河道防洪标准,改善了水生态环境,还增添了许多新景观,尽显江南水乡风韵。
在照天港河沿岸,新建的风雨长廊古色古香,竹韵拱门小景温馨别致;长廊内,居民或驻足停留,或在休闲座椅上闲坐,其乐融融。
车塘河边,堤岸道路红、黄、绿相间,非常醒目;人行栈桥上的

彩绘,刻画着蒲草、稻香、德孝礼仪等元素;沿途绿色稻浪翻滚,不时有人沿着河道跑步,尽显人与景的和谐美。
“屙蛟片区三期河道治涝工程将河堤防洪标准提高至20年一遇,还加上了符合视觉、便民性的设计,让群众尽享水美乡村变化。”海曙区水利局望春水利管理站站长安龙介绍,这一工程地处前虞村、屙蛟村、龙三村三地,主要涉及照天港、千丈镜、里龙港、乌柏树下河、车塘河等共7条河道,重点整治照天港-千丈镜-里龙港水系,新建护岸总长7927米,改造栏杆810米,新建人行栈桥4座、风雨长廊和四方亭各1座,并以亭、台、廊、桥等多种表现形式串起流域景观。

朋友圈卖的产品可能有假 镇海一别墅内 查获了假冒护肤品



本报讯(记者沈孙晖 通讯员汪晶 陈翔瑜 陈金磊)许多市民的微信朋友圈中,都有几名代购每天刷屏,发着国际大牌护肤品、化妆品的小广告,但这些名牌都是他们从国外“人肉带货”或从免税店购买的吗?昨天,镇海区市场监管局通报了一起案件,为热衷从朋友圈代购化妆品的市民提了个醒。
“我们接到线索,称辖区内有人租了一栋别墅,涉嫌销售假冒名牌护肤品和化妆品,价格只有正品售价的十分之一左右。”该区市场监管局执法人员立即进行排摸,结果令人大吃一惊——在该别墅地下室几个房间的货架上,满满当当放着洗面奶、水乳、面霜等化妆品,都是香奈儿、迪奥、海蓝之谜等国际知名品牌,另外还有护肝片、护眼药、眼药水等保健用品和药品。
这些产品大多没有中文标签,当事人也无法提供相应的进货来源证明。执法人员随即对涉嫌不合格产品进行清点,采取扣押行政强制措施,并对涉案当事人进行立案调

查。
记者看到,这些商品无论是外包装、LOGO、产品尺寸,还是商品本身的颜色、气味,都与正品没啥差别,单凭肉眼难以辨别真伪。
从当事人提供的价格表来看,其供货给下家“朋友圈代购”的某款海蓝之谜60毫升面霜,价格仅300多元。但记者查询电商平台发现,同款商品售价为2000多元。
“当事人称这些商品是从某个化妆品批发市场购买的,自己用背包背回了仓库,主要批发供货给在朋友圈做代购生意的人。”执法人员介绍,他们在现场发现了大量包装完好的整箱产品,商品质量很大,当事人自行采购带回的概率较低,而对方又无法提供正规的商品来源凭证,所以不排除这些护肤品等出自小作坊“手笔”。
由于涉及品牌较多,镇海区市场监管局已联系涉案品牌方,对扣押的品牌商品进行进一步鉴定。目前,此案正在进一步办理中。
“我们经常在微信朋友圈看到有人代购各种名牌商品,但他们可能是从不正当渠道拿货,且价格十分低廉。”该区市场监管局相关负责人提醒,代购并不一定靠谱,消费者购物需谨慎,应选择正规渠道购买,以免权益受损。

学会放手是育人的智慧



杨朝清
近期,记者面向宁波小学生家长做了个“暑期劳动作业完成情况”的问卷调查。在参与调查的265名家长中,有92.08%的家长表示孩子会主动参与劳动、完成劳动作业。令人意外的是,问及孩子参与劳动的阻力来源时,选择“祖辈总是包办了家务,并阻止孩子做家务”这一项的家长高达近六成,占比最高。
在劳动教育得到越来越多价值认同的当下,“祖辈成为孩子劳动最大阻力”显然值得讨论与思考。现在的孩子得到万千宠爱,“隔辈亲”更是让祖辈对孙辈疼爱甚至溺爱,许多孩子原本可以做的事情,祖辈都为其代劳。
不论是整理房间,还是洗碗、抑或洗袜子,这些劳动强度不大、难度不高,小学生完全可以胜任;然而,一些老人总是先入为主地断定孩子“做不到”“做不好”,总是

担心害怕孩子吃苦受累。
劳动教育的价值内核,在于通过劳动达到“劳力”基础上“劳心”的效果,从而实现道德的提升、智慧的增长、审美的培育。开展劳动教育的最好方式,就是将劳动融入日常生活,成为孩子的一种生活方式,学校给孩子们布置暑假劳动作业有着良善的初衷。
“祖辈成为孩子劳动最大阻力”追根溯源,在于部分老人还没有形成科学、全面的人才评价观念。不少老人认为只要孙辈学习成绩好、将来能上个好学校、找个好工作,其他的“小事”包括自理能力差、不热爱劳动都无关紧要,这样的“一俊遮百丑”,何尝不是一种变相的“代价论”。
劳动的过程,本质上是一个磨砺意志、涵养品格的过程。祖辈替孙辈完成家务劳动,看似帮了孩子,实际上让孩子失去了一次又一次精神成长的机会,帮了倒忙。
学会放手是育人的智慧。
(欢迎投稿,来稿请发民生邮箱 1871684667@qq.com)

昨天凌晨,在前湾新区兴慈七路与甬州路交叉口附近的滩涂上,发生了一起人员被困事件,当事人因怕被收费迟迟不肯报警。